

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földaszt.)

Kiadóhivatal:

Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszereidán, hová a hirdetések és előfizetési díjak küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felölős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.

Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lel. (Külföldre 80 L)

Félévre 24 Lel. Negyedévre 12 Lel. Egyes szám 1 L

Kéziratok nem adnak vissza.

Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak

## Diadalmas lendülettel

int a feltámadó Krisztus a sárban feyben vergődő embernek. Átlyukasztott jobbán a golgotai áldozat szentséges pecsétje, baljában győzelemi zászló fehér mezőben piros kereszttel, arcán erő, isteni hatalom öntudata s szemeiben bátorság és bátortás lobogó tüze. Mintha mondaná: „Ne féljete, bizsátok: én meggyőztem e világot!”

És te sárban, — szeméiben tarkáló ember, mikor emeled föl szemeidet a világnak e legnagyobb, egyetlen győzójére, hogy emberhez méltó, magasabb életfölfogással tudsz szeretni embertársadat?

Te földre tiport szenvedő, koldusgondokkal virrasztó intelligens proletár, mikor nyitod meg szivedet neki, hogy keresztetted ő hordozza veled? Mert neki csak a Golgota alatt akadt cyrenei Simonja, de ő minden szenvedők Simonja, bölcsőtől a sirig.

A magasságos ég mindent átfogó távlatából bizonyára letekint a győzedelmes Krisztus a hóborította havasokra és a fehér havasok alatt nyüzsgő tarka tömegeket meglátja végtelenbe néző szeme. És ha van még e népben életcsira, melyből szép élet fakadhat, azt a csarát elpusztítani nem engedi, elpusztulni nem hagyja.

Emberi bölcsesség kontárkodhatik, emberi gonoszság mesterkedhetik, emberi hatalom erőlködhetik, a pokol mindennek ha alma felszabadul hat időről időre: am a tepek lelket Krisztus formájja.

Amíg a tenger tenger marad, undorodva dob ki partjaira minden szemetet: ha pusztosítva sütyedi, ömaga szennyben buzdódik meg.

Amíg a nép e névre méltó, halálos kínok között is kiveti sziveből, a ráfröccsent undokságot „s mit rákentek a századok: lemossa a gyalázatot”: ha csőcselékké aljasodott, belső férgek ölik meg még a híret is.

A diadalmas lendülettel intó Krisztus tehát Húsvét reggelén tetemre hív és ez a tetem a multnak tévedései: harcra hív s ez a jó harc, melynek „végozétére el van téve az örök élet koronája”; békességre hív, „melyet a világ nem adhat”, de el sem vehet; életre hív, melyért világra jött, „hogy legyen és pedig bőseges legyen”; győzelem báberját igéri, a hervadhatatlant.”

Senki sincs oly magasan az ég alatt, hogy est a Krisztusi toborzást büntetlenül lekicsinyelhetné, senki sincs oly mélyen, hogy megértve ne követhetné

s általa királyokat tuleszárnyaló magasságokba ne emelkedhetnek.

A küzdőtér pedig, amelyen e szentséges harcnak a Krisztus parancsa szerint lefolynia szabad és kell: a lélek belső világa. Krisztus azt mondta: „Isten országa bennetek vagyoni!” . . .

Diadalmakhoz küzdelmeken keresztül kálváriás utak vezetnek s csak aki szentül küzdött és szenvedett, az értheti s élvezheti a feltámadás mennyei mámorát.

„Vissza tehát, székely testvéreim, az alázatos, keresztre feszített Krisztushoz!”  
Br.

## Lelki feltámadás.

A természet leveti teher, téli köntösét, hogy egy szebb, színpompásabb tavaszi öltönyt cserélje fel azt. A természet felkel téli álmából, megdörzsöli szemét, hogy azután ujuló telekkel nezzen a felkelő nap arcába. A természet megújul, mert a ridég tel hely-be az enyhe tavasz, a verofenyés kikelet lép. A föld jégkérge felenged, a mező virágdiszbe borul, az erdő kizöldül, a fák megfiombosodnak. Mi hozza létre ezt a változást, ezt a hatalmas átalakulást? Nem más, mint a rügyfakasztó tavasz.

De valamint a tél után jó a tavasz, ugyan után jó a valóság; az elszibbadás, az elszenderges után az életmegújulás, a lelki feltámadás.

A világ Megváltója bevégezte földi pályafutását: a két lator között függve, lehajtván fejét, kiadta lelkét. Nagy az öröm Jeruzsálemben, elérte célját a zsinagógi bölcslelkű papcsaga, mivel azt hitte, ha megölik a pásziort, elszéled a nép; azonban egészen másképp történt. Izrael fiait még inkább lesznek a Nazáreti követői, még többen mennek az ő gyülekezetébe. Sőt titkos tanítványai Nikodemus és ariehitai József nyitottan felépnek és elkérik Jezus testét. A százados önvalomással hagyja el az egykoponyák hegyét. A tanítványok, ezek az az ott n, uszivü, felenklelkü emterek most kiállnak az úszélekre s onnan hirdetik a keresztrefeszített Krisztust. Mindez nem azért történt így, mivel Krisztus halálakor a föld megingott, a nap elsötétedett, a kárpitok megrepedtek, a sírok megnyitultak és visszaadták halottait, hanem mert lelkükben élt a Mester szava: „Rontsd le az Isten templomát s harmadnapra felépitem azt”. Szilárdan megvoltak győződve arról, hogy a Nazáreti beváltja szavát.

Csakugyan Húsvét reggelén a sírhoz zárandóktól, szent asszonyok a követ elhengerítve, a sirt őrösen találták. Jezus feltámadt, felépítette Isten templomát.

Mily szépen illeszkedik be ez a húsvéti hangulat a tavasz-mitőjébe! Tavasszal a természet kel fel halottából, húsvétkor Krisztus, az Isten fia kel ki háromnapos sírjából. Tavasszal a természet ulti örömlünnepét, húsvétkor az Egyház enekli a Halleluját. Tavasz a földi, a testi megújulás, húsvét a lelki újjászületés; tavasz a kikelet napja, húsvét a feltámadás ünnepe. Miel az is, élet ez is; az a földi, testi,

természeti élet, ez a lelki, szellemi élet, feltámadás.

A természet és az Egyház ezen összejátéka hasonló eredményeket, hasonló érzelmeket, hasonló hatást kelt, hogy kiváltson az ember lelkéből. Az Egyház ily örömlünnepre előkészületül már jó előre felhívja a hívek figyelmét: „Kéj föl, ki alszol; itt az idő, hogy fölébredj álmaidból!”

P. Réthy Apollinár.

## Vizieröink Csikvármegyében.

Közgazdasági életünk bajai közlekedésügyünk nyomorúságaival vannak a legszorosabb összefüggésben s reményünk sem lehet arra, hogy közgazdasági életünkben számottevő javulás álljon be addig, amíg közlekedésügyünk égető kérdéseit s különösen a szénhiány kérdését meg nem oldjuk. A szénhiány is nem annyira a termelés csökkenésére vezethető vissza, hanem főként arra, hogy a kitermelt szén a vasut nem tudja a szükséges mennyiségben szállítani s így a szénkérdés egy circulus vitiosusba jutott.

Ugy közlekedésügyünk, mint gyáriparunk, közsegeink fűtésének és világításának ügye a földgáz és vizieröink megfelelő használatával kedvező megoldásához volna juttatható. E kérdésről Nagy Béla műszaki tanácsos írja a következőket:

Kerületünk Csik, Háromszék, Brassó, Fogaras és Udvarhely vármegyéket öleli föl.

A 4 első vármegye legnagyobb részét az Öt folyó vízrendszerehez tartozik.

As Otnak e 4 vármegyén átfolyó egész szakaszán egyetlen ponton találunk a mi szerényebb viszonyainkhoz mérten nagyobb vizerőt, a melynek kiépítése a normális termelési és munkás viszonyok beálltával várható. Ez a hely a Tusnád fürdői szorulat, hol maga a természet az Otnak a vöröstoronyi szoros feletti egész 415 km. hosszú szakaszán a legnagyobb energiát halmozta fel. (3 km. hosszban 1520 lóerő).

E vizerő lefoglaltnak tekinthető, amennyiben Csik vármegye Magánjvai, terveim alapján az engedélyezést kérte.

Csikmegye gazdasági és kulturális szintjének emelkedése és Tusnádfürdő fellendülése fűződik e mihöz.

A csikmegyei többi Oton és kis mellék-vizein szó sem lehet jelentékenyebb vizerőről.

A Maros felsíki szakasza vizerő szempontjából nem jöhet számításba. A felsíki sűrűn benepesített medencék vizerő központjait is a régi oszghatár mentén kell keresnünk.

Első helyen áll e tekintetben a Gyilkos tóban a nagy esésű Bokás patakokban felhalmozott energia.

Itt is Csikvármegye magánjvai terveim alapján a Gyilkosó szintjének völgyzárógá segítségével 10 m.-rel leendő emelésevel és nagyrészt sziklaba furódó műcsatornával s az így nyerendő 260 m. esés felhasználásával nagyobb vizerőcentrumot tervez, (1540—4000 lóerő) melynek célja a fejlődésre hivatott Gyergyószentmiklós városnak és a Csikmadarostól Gyergyósalamásig terjedő 20 felsíki községnek köz- és magánvilágítására, valamint kisipari és gazdasági gépek hajtására szolgáló olcsó s a piaci árak ingadozásától független, állandó energiával való ellátása.

A Kisbekás sziklaszorulatban kiépíthető völgyzárógáttal később mintegy 2000 lóerővel kibővíthető vizerőcentrum a maihoz jóval fejlettebb gazdasági viszonyok között is fedezze Csikvármegye energia szükségletét, sőt belátható időn belül a nagy part is kielégítheti.

A fent felsoroltak lennének tehát azok a vizerők, amelyek kiépítésére a normális viszonyok beálltával számítani lehet. Az eljövendő idők tehát amint látjuk, nem találnak keszletlenül. Ha nem is vagyunk vizerőkben gazdagok s a kis Norvegiát, vagy Schw. icot még nem közelítjük e téren, éppen ez a vizerőkkel való szegénységünk arra int, hogy meglevő erőnket gazdaságosan és célrányosan használjuk ki, ne forgácsjuk szét és ne dobjuk áldozatul idegen speculatív vállalkozásnak.

A kis Norvegia még 1909. évi vizerő törvényében kimondta, hogy a norveg vizerők a norvegekre, ha egyelőre nem is tudják e nagy kincset (8 millió lóerő) nova tenni. Mennyivel inkább a miénk e eszköz, de sona sincsen apado, sőt folyton felújuló kincs.

## Uj maximális árak.

A vármegye prefektusa most adta ki az új maximális árakra szóló rendelkezést. Észert a marhahus kilogrammja 12 leu, borjúhús 14 leu, sertésbús 16 leu, friss nyers sa. a. onna 22 leu, sertésbús 24 leu, disznócsőr 25 leu, sovány szalonna 23 leu, disznócsőr 6 leu, disznófej 7 leu, parisi és lengyel kolbász 14 leu, disznófőcsúsaj 12 leu, friss kolbász 16 leu, füstölt kolbász 18 leu, nyers füstölt sonka 20 leu, csont nélkü. 22 leu, főzött füstölt sonka 26 leu, füstölt oldalas 12 leu.

Ezzel szemben a marosvásárhelyi legfrissebb újságokban olvassuk, hogy ott a mészárszékben maximális nélkül is a marhahus kilója 8 leu (nem 12), a borjúhús kilója 8 leu (nem 14) a sertésbús kilója 12 leu (nem 16), szalonna 20 leu, báránybús kilója 12 (nem 25—30 leu). Az állatárak pedig ott sem olcsóbbak, mint itten. A vendéglőkben két drb főtt tojás 2 leu 50 bani, rántotta 2 tojából 3 leu, marhahús leves 1 leu, becsinalt leves 2 leu, sobafőit garnérunggal 4 leu, sertésbús garnérunggal 5 leu, főtt szta egy turoscsúsza 4 leu, marhahús 5 leu, sertésbús 7 leu, füstölt marha és sertésnyelv 4 leu, tokányfelek gar. 5 leu, saj 3 leu 50 bani, 1 drb kenyér 50 bani, Cukrárdában 1 drb torta, tejsza 1 leu 50 bani, külföldi tejszák darabja 1 leu, kacsacs adagja 50 bani, házi tejsza darabja 2 leu. Kávéházak-

ban 1 fekete kávé 1 leu, török kávé 1 leu 50 bani, tea rum nélkül 1 leu, tejes kávé kávécsal vagy kenyérral 2 leu, egy pohár tej edényre 1 leu 50 bani. Ruhák készítése a megrendelő anyagából cérna kivételével: redingotól öv 350 leu, felöltő 200 leu, nadrágok 50 leu. Labbelik készítése a megrendelő anyagából c. rna és csiriz kivételével: Egy pár csizma készítése 150—120 leu, egy pár cipő készítése 90—70 leu, fejles 45—35, talpa és eszrokigazítás 14—13 leu, sarokigazítás 3—2 50 leu. Borbélyoknál a régi árak maradtak meg. A tejtermékek teljesen kivételtek a maximálás alól. A kereskedők és más iparosok, kiknél a maximális nem történt meg, kötelesek minden eladásnál vagy készítésnél nyugtákat adni, feltüntetve minden egyes cikk árát, vagy a készítés díját.

A közönség köteles minden egyes alkalommal a visszaelődök a hatóságnál feljelenteni. A községekben az árak a mészárszékben 1 leuval olcsóbbak, a vendéglők és iparosok pedig a második osztályba soroztatnak.

Vajjon mikor lesz vége már a maximálásoknak?

## KÜLÖNFELÉK.

— Az Oltaregysület estélye a Vigadóban A helytlen Oltaregysület Szent Antal-zakosztálya dr. Boc-kor Beláné, dr. Tauber Józsefné és Zakariás Manoné rendezésében husvét másodnapján, hétfőn este 8 órakor a Vigadóban műsoros estélyt rendez a következő számokkal: 1. Bank Bón, zongorán játsza Gözsy Margit. 2. Lift. Monolog Előadja Puskas Rozsika. 3. A két rigó Metzből. Énekel Gőzsy Pipi és Tauber Mányi. 4. Beszed, tartja Farkas Imréné. 5. Énekel Csatt Kálmán az ismert marosvásárhelyi műves. 6. Művésznő alma. Énekp: Kánya Irenke, Pap Irenke, Makra Cica, Zakariás Ibike és Magda, Weigel Be. la és Lionka. 7. Angol tancduett: Gőzsy Pipi és Tauber Mányi. Az előadás asztalok mellett lesz. Egy szek 25 leu. A kitűnőnek ígérkező műsor iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— A méhészet megadoztatása. A méhészetek szándékolt megadoztatása mészárszékben általános forradalmat váltott ki. Maga dr. Konya, a földművelésügyi államtitkárság mehtenyiszteri osztályának vezetője érdeklődött a szokatlan, minden jogalapot nélkülöző terv iránt. A méhészetet minden modern állam erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti, de adóval nem sújta, mert a mezőgazdaság megfizeti a maga törvényes adóját. A támogatásra most volna a legnagyobb szükség, mert háboru alatt Erdélyben 70.000 méhes család pusztult el, az adózással pedig a meglevő állomány a kenést ádozta lenne. A Csikvármegyei Méhesz Egyeslet most a földművelésügyi államtitkársághoz utazkozó tavorat küldött az adóztatás t rve ellen. egyben arra kérte az államtitkár agot, hogy a méhészet fejlesztése érdekében ny a dasos tevékenységet kifejező Erdélyi Méhesz-Egyet működése, biztosítsa és a mehtezetet öte jelen támogatassa.

— Az istentiszteletek sorrendje a csik-somlyói szentferenczei kegytemplomban a húsvéti ünnepek alatt. Húsvét első napján 8 és 10 órakor szentmise. Utóbbi v. gen szentmisze. Deután 3 órakor vacsernye. Másodnapján 8 órakor szentmise, 10 órakor szentmisze, utána ünnepes szentmise, deután 3 órakor vacsernye. Harmadik napján deleott 7 és 9 órakor szentmisek.

— Menesztik az erdélyi és banati pénzügyigazgatókat. A kormány április 1-ével tíz erdélyi és banati pénzügyigazgatót kenyszer nyugdíjba küldött s helyükbe az itteni viszonyokkal nem ismerős régi királyságneli emhereket nevezett ki. A kenyszer-nyugdíjba küldött pénzügyigazgatók között több régi, kiváló szakember van. Ezzel az intézkedéssel együtt — amely bevezetője az erdélyi és régi királyságbei pénzügyi rendszer egyse gésztésének — a pénzügyigazgatókat, adóhivatalokat és szemvevővegeket egyesítik és ezek élén egy-egy adóadminisztrátor fog állani. Ilyen adóadminisztrátor Erdélyben 22 lesz. Az adóadminisztrátorokat öt kerületbe osztják be, amelyek élén egy-egy inpektoratus fog állani. A tavozó pénzügyigazgatók között van Schuster Oltvér miniszteri tanácsos is.

— A vármegyei magánjvak kölcsönnei. A vármegyei magánjvak újból folyósítanak kölcsönöket. Az igazgatóság e tekintetben a közönségnek a következő tájékoztatást nyújtja: 1. A kérvényben megjelölendő a cél, mire a kölcsön összeg fordítottatni szándékolják. 2. A jelzőkölcsön lekötendő befőtseknél kitüntető, hogy az hol fekszik, (piacra, a falu közepén, országút mellett stb.), milyen anyagu, merett épületek vannak rajta, hány helyiséggel, azok mire használtak (lakóház, raktár, üzlethelyiség stb.) 3. C. atolandók: a) hiteles telekkönyvi másolat, b) hiteles kataszteri birók-iv másolat, az évi kataszteri tiszta jövedelem és állami föld-, házostály- vagy házbéradó összegének kitüntetésével, c) Csikszereda város kivételével községi előjárósági bizonyítvány a háboru előtti és mai forgalmu becsértékről. Ebben a bizonyítványban a 2. pont alattiak szintén felveendőek.

— Betiltott hetilap. A Dicsősézmártonon megjelenő Kis-Küküllő c politikai hetilapot a hatóság további rendelkezésig betiltotta.

— Tavaszli állatösszeírás. A tavaszli állatösszeírás városokban folyamatban van.

— Értesítés. A pénzügyigazgatóság értesíti a közönséget, hogy sem az állampénztárnál, sem a városi adóhivatalnál folyó hó 30. és 31-én semmiféle fizetési művelet nem fogadatosítható, tekintettel a költségvetési évvégi zárásra.

— Megnyílt az utánvételes postaküldemények kezelése. F. évi április 1-ével a levél és csomag utánvételi forgalom a beiföldi forgalomban megnyílik. A küldemények legfeljebb 1000 (egyezer) leu utánvétellel terhelhetők meg. Az összes postai küldeményekért a postakincstar szavatosságot vállal.

— Fehér Imre színtársulata Csikszeredán. Fehér Imre, az erdélyi II. ker. színtigazgatója előrendű társulatával február hó 24-ike óta Szászregenenben játszik. Ez idő óta — a mint lapunknak írják — a legjobb dráma és operetteudonságokat hozta színre a maga a társulat is válogatott erőkből áll. A társulat díszletei és kosztümjei pedig ugyan csak elsőrangúak s így az igazgató mindent elkövet, hogy fontos kulturmisszióját lelkiismeretesen teljesítse s a színházlatogató közönséget megfelelő művelészeiben részesítse. Az igazgatón és nejen, Csók Vilmán kívül a társulat jelesebb tagjai: Benes Tusi táncos-szabrett, Harmati Jován drámai színész, Gyrovicski Oszkar, Légrádi Pál, Gal Sándor, Kovács Gyula, Szecsi Nándor, stb. Ezek közül néhányan harmely állandó színházban, is erősegei lennének. A társulat május 1-én érkezik Csikszeredára. Bérelni már lehet Pototzky Pálnál.

— Apponyi Budapest diszpolgára. Budapest város közgyűlése Apponyi Albert gróft egyhanculag megválasztotta a főváros diszpolgárára.

— Nicolaevic Nicolae meghalt. Az orosz hadak volt fővezere, Nicolae Nicolaevic, a volt cár baltja, a Václerán meghalt. A világháboru egyik nagy vezéje szállt vele sírba.

— A bírák új fizetése. Bukarestből jelentik: A kölcsönfelvételre a bírák fizetése a következő arányban szerepel: Törvényszeki bíró 3000, az eskök 3500, a tisztviselők 2000 leu fizetést kapnak havonként.

— Szabad az erdélyi sókivitel. Hirt adunk mar arról, hogy április elsejétől kezdve szabad a sókivitel Erdélyből. Erdély banyai ugyanis annyi sőt termelnek, hogy az auyat-országon kívül az összes szomszédos államokat eltarthatják sóval. Mint értesülünk, az első transport sómennyiség, ami április elején kivitelre kerül, 40 ezer tonnát tesz ki s a kivitel megkezdésekor kiviteli raktárakat állítanak fel Temesváron és Orsován. Az erdélyi só szabaddá tetele elsősortban Magyarországot érdekli, mert ott most nagyon szükiben vannak a sóval és csak jegyre lehet kapni a főzéshez nélkülözhetetlenül szükséges sőt is.

— Ritka áldás. Csikszentmihályon Orbán Józsefnek egy kacskeje negy ollóval ajándékozta meg a gazdáját. Egyik olló nemsokára kimúlt, a másik három annál jobban érzte magát. A talánosságban hírik, hogy a juhok is sok íkret hoznak (aditólóg egy csángónak 20 juha 40 bárnnyt hozott), amiből szerezhetően- séget jövelnek.

## NYILTTÉR. \*)

## NYILATKOZAT.

Alattírt Kajcsa József állami tanító, csikszerezdel lakos ezennel ki nyilatkozatom, hogy a „Csiki Lapok” 1920 évi szeptember 19-én megjelent 38-ik számának „Különfélék” rovatában „Kulturbotrány” című „Többen” aláírással ellátott következő cikkek:

— „Kulturbotrány.” E címen a következő sorokat vettük: Szekeres József dr. lelkész, mint iskola-  
széki elnök Kajcsa Józsefet és Lacz Sándorét román kath. tanító állásuktól minden előzetes eljárás mel-  
lőzésével felmentette s helyükbe rövidszoknyás leány-  
kákat neveztetett ki. Szép kis eset! Hol is vagyunk mi: Ázsiában-e, vagy a sötét Afrika belsejében? Mert jogállamban ilyesmi nem történhetik s ha igen, akkor botrány s mint ilyen megtorlatlanul nem maradhat. Epen ezért részletes folytatása lesz az ügynek a nagy nyilvánosság előtt. Hadd lássa ki-ki, mire képes a hatalmi taboly az erkölcsöség köntöcsében.

„Többen.”  
En vagyok az egyedüli szerzője s mint ilyen az abban foglalt rágalmozó tényállítások és becstelenségek kifejezéseért dr. Szekeres József plebános úrtól a nyilvánosság előtt ezennel bocsánatot kérek.

Kelt Csikszerezében, 1921. évi március hó 24-én.

Kajcsa József.

\*) E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó.

Mindenemű oljfestést, vaspénz-  
szekrény-, épület-, butor- és  
homlokzatfestést

a legjutányosabb árak mellett

elvállal

Tóth Ferenc Csikszerezében.

Lakása Silló Béni házában,

Erzsébet-utca 32. szám.

Egy hold területű kaszáló, a város közelében eladó. — Cim a kiadóban. 1-2

Eladó egy cilindervarrógep, cipész és cizmadia részére, Kovacs Miklósnak, C-icső.

Csikszentmártonon, a Nagy József-telep belsején, a balról felkötött istálló eladó és egy nagy kővály. Eladónak lakása Vardotfa va 84. sz.

Egy karikahajós alig használt varrógep eladó, Hueg Ferencnek, Tapocza.

Csikszerezében, a sorházi vendéglős keres egy ügyes fiut pikkolonak,

aki 1 vagy 2 gimnáziumi osztályt vezetett. 1-2

100 veka elsőrangú tiszta vető arpa, 36 veka tavaszruza és 30 veka kukorica eladó, Szentelek utca (strada Drubuiu) 16 szám alatt.

Mindenemű román — magyar — német — és francia-nyelvű

FORDÍTÁSOK

készítést elvállalom

Ganea Károly várm. irodai igazgató, Csikszerezében.

Szám 23—1921. ár.

## Hirdetmény.

Özv. Nagy Istvánné vendéglős gondnoknő alá helyeztetése miatt Mercurea Ciuc r. t. városban, a kir. törvényház, vármegyeház és a katonai lakatya szomszédságában levő jó forgalmu Traján (volt Zöldfa) vendéglő részére

üzletvezető

kerestetik. — Pályázók zárt írásbeli ajánlataikat 1921. évi március hó 31-ig alulírott gyámhatósághoz adják be, ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók.

M. Ciuc, la 10 Martie 1921. 3-3

Mercurea-Ciuc r. t. város árvaszéke.

Hálószoba, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 2 ruha-  
szekrény, 1 tolette tükör, 1 mozdó, 1 asztal,  
4 szék, 2 függönytartó és egy kanapé eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Szám: 2316—1920 v. t.

## Hirdetmény.

Mercurea Ciuc (C-icszereda) r. t. város tanácsánál megüresedett tanácsnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom azokat, akik az állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérésüket képesítésüket, eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelve hozzám 1921. évi április 10-ig adják be. Románul tudó pályázók előnyben részesülnek.

Az állás javadalmazása a 35272—1920 P. M. rendelete szerinti XI. fiz. osztálynak megfelelő fizetés, lakpénz, drágasági segély, ruha-segély, nősültek családi pótlékkal.

Mercurea-Ciuc, la 18 Martie 1921.

Tetiu Aurel,  
primar.

166—1921. szám.

## Faeladási hirdetmény.

Kilyénfalva (C-ikvárnagyva) község előljárósága 1921. évi április hó 18-an délelőtt 10 órakor, a község házában tartandó nyilvános árverésen eladja a B. nos. nevű erdőrészen kőtor vápa szelvényében lévő 300 drb szelvényű és szélhőrt nyers lucfenyőfát.

Árverési ajánlatok ugy szóban, mint írásban az árverés megkezdéséig elfogadhatók.

Az anyag mennyisége mintegy 600 m<sup>3</sup> épületfát tesz ki.

Kikiáltási ár kezdődik m<sup>3</sup> kint 20 L. 25 b. Bántópenz a kikiáltási ár 10%-a, amely 600 m<sup>3</sup> után számítatik.

Az árverési feltételek Kilyénfalva község házában és a gyertyószentmártoni járás erdő gondnok-ágnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Chuleni (Kilyénfalva, 1921. évi március hó 15-én.

A község előljárósága:

Balint Péter, k. bíró. 1-2

Laczko István,  
körjegyző.

## VERESS SÁNDOR DR.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.  
Csikszerezében, Mikó-utca 34. szám.

REGATUL ROMANIA.

Pretura plasei Sanmartin. —: Judetul Ciuc.  
Nr. 518—1921.

## Pályázati hirdetmény.

A. T. u. n. d. (Csikmegye) segédjegyzői állás megüresedvén, pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket folyó évi április 10-ig alulírott primpretornál adják be, igazolva azt is, hogy az állam és magyar nyelvet szóban és írásban bírják.

Az állás javadalmazása a K. T. XX. számú decretumában van megállapítva. Sanmartin, la 8 Martie 1921.

2-2

Gabor,  
primpretor.

## Fordítások román és német nyelvre.

Mindenemű ügyiratok (kerelmek, szerződéses, üzleti levelek stb.) román vagy német nyelvre való fordítását elvállalom. Dél-előtt a gimnáziumban, délután lakásomon vagyok található. —

Mayer János, főgimn. tanár,  
volt törvényszéki román és német bíró tolmács.

## Zongora hangolás

8-10 teljes szakértelemmel.  
Előjegyzések Vákárnál.

## Értesítés.

Van szerencsém Csikszereda és vidéke községet tisztelettel értesíteni, hogy Csikszerezében, Vadász- (Apaffy Mihály)-utca 7. házszám alatt

## „Mercur” kereskedelmi ügynökség

cím alatt irodát nyitottam. — Elvállalom gyári üzemekhez szükséges felszerelések és ölelmességek, továbbá üzleti áruk és magán szükségletek közvetítését és vőgü: képviseléseket minden szakmában. Vidéki lapok részére hirdetéseket felveszek.

Tisztelettel Sprencz Hugó.

## KINÁLAT:

1 drb 3-as és 1 drb 4-es vasszekrény, 1 drb kézi eséplőgé, 1 drb réti vasborna, 1 drb 2 táblás vasborna, 2 drb szakeke, 2 drb lókapa, 1 drb gyepvágó, 1 szecs-kavágó, 1 rosta.

REGATUL ROMANIA

Pretura plasei Sanmartin. —: Judetul Ciuc.  
No. 519—1921.

## Pályázati hirdetmény.

A csikszentmártoni segédjegyzői állás megüresedvén, pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket folyó évi április hó 10-ig alulírott primpretornál adják be, igazolva azt is, hogy az állam és magyar nyelvet szóban és írásban bírják.

Az állás javadalmazása a K. T. XX. decretumában van megállapítva.

Sanmartin, la 8 Martie 1921.

2-2

Gabor,  
primpretor.

Kiváló minőségű, tisztán kezelt

## Asztali és palack BOROK

jutányos arban kaphatók a

Közgazdasági Egyesület R.-T.-nál  
(Wirtschaftsverband)

## MEDGYESEN

IRODA:

P.N.C.E.K:

Rath-utca 17.

Forkes-utca 9 és 11.

2-5

A csikpállalvi vasöntő és gépjavitó elvállal:

kalyhák, üstök, kocsiorselyek, géprészek, rostelyok stb. öntvények előállítását és gazdasági gépek javítását

Átvész: törz öntvényeket, ócska kovácsolt vasakat, sárga és vörös rozet bármily mennyiségben, megfelelő árak mellett. 0-12

## ÉPITKEZÉSI ANYAGOK:

ELSŐRENDÜ

## DARABOS MÉS Z

tüzálló samott tégla,



## SAMOTT FÖLD

Kapható Erzsébet-utca 21. sz. a

KOCZKÁS BÉLÁNÁL

CSIKSZEREDÁBAN.

2-7

A husvétii ünnepek alkalmából ajánlunk  
**Hargita Dupla Maláta Sört**  
**Világos Czelli sört**  
 küküllömenti borkülönlegességünket   finom liköröket  
**CZELL FRIGYES és FIAI**  
 sörgyára Csikszereda. 2-2

Szesz, rum és egyéb szeszitalok jó minőségben és olcsó áron fenti cégnél kaphatók.

Telefon-szám 51.

A Bucuresti (Hutter) kávéház- és étteremben estenként 8 órától kezdődőleg ifj. Miczi Miska zenekara

### ZENE-ESTÉLYT

tart. Elsőrendű konyha és kitűnő küküllömenti borok, valamint barna maláta sör áll a m. t. közönség rendelkezésére szolid kiszolgálás mellett.  
 Vendéglős: Vass Géza.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, hogy Csikszereda Rákóczi-uti (Gimnázium) 22. sz. udvari lakásomon

### női szabó-ipart üzök.

Elvállalom a legjutányosabb áron kosztümök, kabátok, pongyolák, aljak, blousok stb. valamint fehérneműek készítését is. A nagyérdemű közönség becses partfogását kérve, maradtam

mély tisztelettel 2-2

Kovács Jánosné női-szabó.

### Árverési hirdetmény.

Csikkarozfalván szabadkezből árverés útján eladatik április hó 3-án délután 2 órakor egy 4 lóerős N. cholson (éssetleg Hofher) csapló garnitúra. Kikialtási ár 50.000 Leu.

Eladó Csikszeredában, a Szentlélek-utca 22 szám alatti kőház. 1-2

## É R T E S I T É S.

Van szerencsém egy a helybeli, mint a vidéki közönség tudomására hozni, hogy Csikszeredában, Vadass-utca 36. szám alatt (özv. Filó Karolyne temetkezési intézete mellett) a mai kor igényeinek megfelelő

## UJ VEGYESKERESKEDÉST

rendeztem be. És arra fogok törekedni, én, mint a szakmába teljes jártassággal bíró, hogy olcsó árak mellett pontos kiszolgálással a közönség igényeit kielégítek, vagyis bizalmát megnyerjem. Becses partfogást ker tisztelettel:

## FILÓ KÁROLY, vegyeskereskedő.

Ugyanott jó családból való fiu, ki 4 gimn.-ot végzett, tanulónak felvétetik. 10-18

**Fogak, fogsorok,**  
 szajpadlás-nélküliek, sín-fogsorok,  
 aranykoronák, aranyhidak, ugyszintén régi srany és kautschuk munkák át dolgozást készíti :-:  
**Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereda**  
 (dr. Pál Gábor ügyvéd házában).

### Molnarok és malomtulajdonosok

jegyezzék fel a címet

Kovács Bela kőfaragomesternél Csik-Zsögödön készülnek az elismert kitűnő kemény quarzos kőanyagból a legjobb minőségű

### MALOMKÖVEK. 1-4

Továbbá elvállal a kezit síremlékeket, szép Trachit kőből, a legegység-rubát, a legdisztesebb kivitelű, valamint epület és minden e szakmába való munkát, a legjutányosabb áron.

\*\*\*\*\*

Nagy műszaki és mezőgazdasági  
 cikkek torakata.

Fűrészyárak! Hengermalmok!  
 Mezőgazdak!

### Schieb gepgyar r. t. ajánl:

Gatter lapok, csiszoló korongok, géphenger, dynamó es nyers olajat, hajtó, kötő es varrószíjjat, tömítő anyagokat, reszelket es mindenféle üzemi cikket. Malmi felszereléseket, hengereket, székely selymet, sikszitát, koptatót stb. Továbbá mindenféle mezőgazdasági felszereléseket u. m.: csaplógepet, kézi trórt, rostát, eket, kaszát, darálókat, boronak es szecskavagyók stb. stb. Uj es használt gösgépek, benzín, nyers olaj es szivogás motorok.

Főlerakst:

:- Csikvármegye es környéke réssére :-  
**Finkelstein Marcel**  
 Gyergyósszentmihály

Főter 15. sz. a. (Szilágyi-kávéház mellett.) 5-

## MEGNYILT Csikszeredában (Városház-utca, Dr. Zakariás Manó-féle ház) a

## Kovács Testvérek Drogeriája.

Raktaron tartja az összes gyógyszereket, kötszereket, pipere, fenykepszeti, sportcikket, illatszereket es b., stb.

Viszontelarusitok részere nagy arkedvezmény.

A közönség szives partfogását kerik

9-10

## KOVÁCS ÁRPÁD és KOVÁCS GYULA.

## Szesz- és szeszital kimérők figyelmébe!

Értesitem a vásárló közönséget, hogy Városház-utca 4. szám alatti raktáromban állandóan raktáron tartok szavatolt

96°-os finomított szeszt, az összes rum es kiváló finom likőrféléket, valamint kisűstön főött szilvioriumot, borsprót, törkölyt es cognacot,

a legjobb minőségű marosmenti es hegyaljai bereket herdénként es palackozva

Bürger Albert marosvasarhelyi sörgyárból naponta friss töltésű márciusi es barna maláta sört.

Viszonteladoknak a legolcsóbb napi árakon számítva nagy arengedménnyel. 4-

**SZÁNTÓ ERNŐ,** bor-, sör- es szesznagykereskedése, első csikszeredai likör-, rum- es cognacgyára Csikszeredában, Városház-utca 4. szám. Telefon-szám 44.